

# 栾川外国语实验学校： 让每个孩子成为有品德的人



丰富多彩的校园活动，引领德育发展

▶位于栾川县赤土店镇的栾川外国语实验学校，在校长李志民的带领下，坚持“立德树人 厚德达真”的办学理念，立德塑魂，持续强化德育核心，不断推进素质教育。

▶近年来，栾川外国语实验学校按照“突出德的教育、加强教改教研、依靠精细管理、提高学生素质”的思路开展工作，以德的教育为根基，以教学为重点，全面提高管理水平和教学质量，学校各项工作始终围绕“德的教育”开展各项教学活动，取得了良好效果。如今学校已形成了积极、健康、向上的学习生活氛围，并先后荣获“平安校园”、“法制教育基地”、“德育示范基地”等荣誉称号。

□东方今报·猛犸新闻记者 张超飞 通讯员 邢超/文图

## 立德塑魂 扎实开展德育工作

“‘立德树人 厚德达真’，这是我们学校一直以来所坚持的办学理念，不管是学校的

教育理念、育人目标，还是校风、校训、学风，其核心理念都离不开一个‘德’字。”栾川外国语实验学校校长李志民说。为了扎实开展德育工作，

栾川外国语实验学校实行“人人参与、全员育人”的教师值周制度，全面加强班级量化考核。从学习、纪律、卫生、安全、礼仪、宿舍等13个方面入手，要求值周组成员对每个班级情况进行全方位的量化管理，一周一公布、一月一总结，并记入班级综合考评，作为学期评先评优的主要依据，以此来践行《中学生日常行为规范》，促使孩子们养成良好学习、生活习惯，培养优良品德。

学校要求从校长、各处室主任、班主任到所有一线教师，从学生处到班级，多管齐下，把各班的优秀学生、后进生、问题学生分到各教师名下，制定明确的目标，建立学生成长手册，制定《教师与学生谈心记录》，限定最低谈话次数，并对教师分包学生定期进行考核，对实现目标的教师及学生进行奖励，以此来加强对学生的思想教育。

“开展家长助教活动，充分利用家校联系，也是我们学校加强德育教育的一大途径。”李志民说。学校除了每学期开学第一周的家长会和期末放假时的家长会外，还要求每班每月月末召开一次家长会，每学期至少召开全校性家长会2次。

在李志民看来，家长对孩子的教育决不能与学校教育割裂开，两者必须形成合力，为此学校还坚持家长听课制度，每学期从开学之初便要求各班安排家长到校听课，切实做到对孩子、对班级、对学校的监督作用。同时坚持开放办学，积极采纳家长提出的有关学校管理方面的意见、建议，共同促进学校发展。

## 丰富多彩的校园活动 引领德育发展

“丰富多彩的校园活动，不仅为学生的梦想插上了腾飞的翅膀，也是学校开展德育工作的一大特色”李志民说。近年来，学校始终坚持“以活动促发展，以活动强素质”的方针，坚持每学期通过开展一系列活动，强化学生德育教育。

队形队列比赛、歌咏比赛、朗诵比赛、足球赛、运动会、书画展、校园文化艺术节……每个学期的每个月，学校都会开展一次全校范围内的主题校园活动。坚持周三集会，分年级进行，总结上周各班表现情况，奖优罚劣，思想动员；坚持阳光大课间、迎元旦入团宣誓仪式、五四入团宣誓仪式等，引导学生增强集体

主义观念，做好学生思想引领；坚持周一升国旗，从教师和学生的队列、队形、站姿、着装抓起，提高升旗仪式的庄严肃穆性和神圣性，每个班轮流负责一周升旗，并在仪式上呼誓词、作演讲，教师轮流作国旗下的演讲，以此来强化对全校师生的德育教育。

与此同时，学校还将德育工作与新教育进行有机结合，坚持进行新教育的晨诵工作，推进新教育的“晨诵”、“午读”、“暮省”，通过美文诵读、读书随笔等增加孩子文学积累，提升学生表达、写作能力，陶冶孩子情操。缔造完美教室，创设浓厚的文化氛围，建立教室图书角，用环境促进孩子的成长。

“通过多层次、多渠道的德育教育，学校学生精神风貌焕然一新。”李志民说。如今校园干净整洁已成常态，学生们也养成了良好的卫生习惯，文明程度显著提高，见到师长主动问好，拾金不昧、助人为乐现象屡见不鲜，学生行为日益规范，课堂上认真听讲，课堂外文明交往，学校已形成了积极、健康、向上的学习生活氛围，并先后荣获“平安校园”、“法制教育基地”、“德育示范基地”等荣誉称号。

## 建行与哈啰出行举行战略合作签约仪式 暨“龙支付 绿色哈啰行”活动发布会



□东方今报·猛犸新闻记者  
王丹/文图

11月28日上午，中国建设银行与哈啰出行在洛阳南昌路王府井购物中心隆重举行战略合作协议签约仪式暨“龙支付 绿色哈啰行”上线活动发布会。建设银行河南省分行党委委员、分行行长左金辉，哈啰出行集团副总裁褚轶群分别致辞，左金辉行长介绍了当前建行围绕住房租赁、金融科技、普惠金融“三大战略”开展创新与融合共享经济的基本情况，提出要以此次发布会为契机，把双方合作打造成为共享经济融合发展的精品工程，同时紧扣习近平总书记“新经济 新未来”的发展思路，更好地服务于

董琦等出席了签约仪式。

签约仪式上建设银行河南省分行副行长左金辉和哈啰出行集团副总裁褚轶群分别致辞，左金辉副行长介绍了当前建行围绕住房租赁、金融科技、普惠金融“三大战略”开展创新与融合共享经济的基本情况，提出要以此次发布会为契机，把双方合作打造成为共享经济融合发展的精品工程，同时紧扣习近平总书记“新经济 新未来”的发展思路，更好地服务于

国家新金融基础设施建设，更好的服务民生、服务共享经济，为绿色出行、环保事业做出应有的贡献。哈啰出行集团副总裁褚轶群围绕与建行共建共享经济的发展，打造绿色环保新品牌进行了介绍。

在发布会上，双方领导代表中国建设银行与哈啰出行签署了《全面战略合作协议》，标志着双方进入共融发展的崭新阶段，也预示着龙支付骑行哈啰单车活动正式上线，为广大市民绿色出行提供全新选择和大幅优惠。后续双方还将在平台建设、联合推广等方面进行深层次合作，助力全面发展共享经济、推动绿色出行事业再上新高峰。

建行河南省分行、洛阳分行相关部门领导及员工代表，哈啰出行总部相关部门领导及员工代表，洛阳市民等近500余人参加了本次发布会。

## 小手牵大手 宜阳反诈骗宣传进校园

□东方今报·猛犸新闻记者  
夏秀琴 通讯员 赵利军 黄珂

11月25日，宜阳县公安局上观派出所所在上观初中召开了反诈骗进校园小手牵大手宣传活动，上观乡党委副书记王现军，派出所所长张水

伟，教导员王卫锋，学校领导段红伟参加活动。

会上，张水伟用生动的语言向该校师生们讲述了电信网络诈骗的特点、手法及危害。王卫锋讲述了各类诈骗案件案例及防范方法，并现场

发放宣传资料彩页800余份。

此次宣传活动在上观乡营造了浓厚的反诈宣传氛围，宣传活动深入人心，提高了辖区群众的防骗、识骗能力，从源头上控制和减少诈骗违法犯罪。

## 拒不还款将被拘留 老赖不再要赖忙筹钱

□东方今报·猛犸新闻记者  
夏秀琴  
通讯员 程大瑞 卢璐璐

因机动车交通事故纠纷，蒋某被洛阳市洛龙区人民法院判决支付刘某各项费用共计6.57万元及逾期利息。判决生效后，蒋某拒不履行，刘某申请强制执行。

执行立案后，执行干警向蒋某发出执行通知书、报告财产令等法律文书，但蒋某拒不露面。经查，蒋某公积金账户有4.83万元余

额，执行干警立即进行冻结并办理扣划手续。

通过公积金的缴存信息，执行干警找到了蒋某的工作单位，通知其到法院调解。后双方协商不成，执行干警拟对蒋某采取拘留措施，在送拘留途中，蒋某申请再给一周时间凑钱，承诺按总费用7.5万元向刘某结清余款，刘某同意。

11月22日，蒋某将剩余款项支付给刘某，案件执行完毕。

|   |   |  |   |  |  |
|---|---|--|---|--|--|
| ▲宜阳县刘河养殖有限公司公章<br>（编号：4103270009567）；合营营业执照（编号：4103270009569）；财务专用章（编号：4103270009568）；法人、声明书。 | ▲宜阳县农村信用社专业合作社公章<br>（编号：4103220010244）；丢失、声明作废。 | ▲宜阳县公安局农业开发有限公司公章<br>（编号：4103220013067）；丢失、声明作废。 | ▲宜阳县消防设备有限公司公章<br>（编号：4103220029470）；丢失、声明作废。 | ▲宜阳县范庄乡农庄汽车服务中心公章<br>（编号：4103220013068）；丢失、声明作废。 | ▲河南都市筑基建筑有限公司公章<br>（编号：4103220013069）；丢失、声明作废。 |
|---|---|--|---|--|--|